



Clarificări cu privire la

selecția publică de proiecte din cadrul

Programului de Interes Național „Înființarea de servicii sociale de tip centre de zi, centre respiro/centre de criză și locuințe protejate în vederea dezinstituționalizării persoanelor cu dizabilități aflate în instituții de tip vechi și pentru prevenirea instituționalizării persoanelor cu dizabilități din comunitate” - sesiunea 7

- II -

1. Valoarea maximă eligibilă din partea Autorității finanțatoare aferentă Cap. 4.1 „Construcții și instalații” (din devizul general) de 395 euro/mp (fără TVA) din aria construită desfășurată se referă la clădirile reabilitate sau este doar pentru construcțiile noi?

Răspuns: Conform Ghidului solicitantului, valoarea maximă eligibilă din partea Autorității finanțatoare aferentă Cap. 4.1 „Construcții și instalații” (din devizul general) este de 395 euro/mp (fără TVA) din aria construită desfășurată. Această valoare se aplică atât în cazul construcției clădirii cât și pentru lucrări de reabilitare/modernizare a unei clădiri existente.

2. Care este capacitatea maximă a centrului respiro, dacă dimensiunea locației, resursele umane și financiare sunt disponibile, conform Standardului minim de calitate aprobat prin Ordinul 82/2019?

Răspuns: Conform pct. C.7. *Criterii de eligibilitate a proiectelor* din Ghidul solicitantului, este necesar ca serviciile sociale nou înființate să respecte Standardele specifice minime de calitate obligatorii pentru serviciile sociale destinate persoanelor adulte cu dizabilități, aprobate prin Ordinul ministrului muncii și justiției sociale nr. 82/16.01.2019.

De asemenea, conform ghidului solicitantului, în ceea ce privește capacitatea centrului respiro, cerința obligatorie este ca acesta să aibă capacitatea minimă de 4 locuri.

3. Se poate înființa noul centru respiro într-o locație unde va fi desființat un centru de plasament rezidențial de tip vechi pentru copii?

Răspuns: Da. Dar necesar, ca desființarea centrului de plasament să se realizeze anterior depunerii propunerii de proiect.

4. Dacă noul centru respiro va fi înființat la etajul 1 al unei clădiri, este permisă și reabilitarea parterului?

Răspuns: Da, dar cheltuiala aferentă reabilitării/modernizării spațiului destinat noului serviciu social (etajul 1) este necesar să fie evidențiată separat de întregul cost al reabilitării clădirii. Numai cheltuiala aferentă reabilitării/modernizării spațiului destinat noului serviciu social este cheltuiala eligibilă în cadrul proiectului.

5. În cazul în care proiectul se implementează de DGASPC în parteneriat cu un ONG, în cadrul parteneriatului, ONG-ul poate oferi suport în ceea ce privește selectarea beneficiarilor, acordarea de servicii în cadrul centrului etc.?

Răspuns: Reprezentanții ONG pot contribui la implementarea proiectului cu activitățile care vor fi cuprinse în Acordul de parteneriat încheiat cu solicitantul de finanțare, respectiv cu DGASPC, cu excepția managementului de proiect, care este responsabilitatea exclusivă a solicitantului.

6. În cazul în care proiectul se implementează de DGASPC în parteneriat cu un ONG, din bugetul proiectului poate fi plătit personalul ONG-lui (asistent social, psiholog, kinetoterapeut) pentru activitățile desfășurate în cadrul proiectului?

Răspuns: Nu. Cheltuiala cu plata salariilor nu reprezintă cheltuială eligibilă în cadrul proiectelor PIN.

7. Ce sumă/contribuție se poate percepe beneficiarilor centrului respiro pentru a acoperi costurile de funcționare? În special după perioada de implementare și sustenabilitate? Este posibil să fie percepută o taxă care să acopere costurile de funcționare?

Răspuns: Nu este permis ca beneficiarii centrului respiro înființat prin proiect să contribuie la costurile de funcționare ale serviciului social sau să li se perceapă taxă.

Conform Ghidului solicitantului, noul serviciu social care va fi înființat prin implementarea unui proiect va fi administrat de DGASPC și va fi inclus în organigrama DGASPC.

Costurile de funcționare ale noului serviciu social vor fi suportate din bugetul beneficiarului finanțării, respectiv bugetul DGASPC.